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В Библиографический указатель включены все, хранящиеся в 
Фундаментальной библиотеке СПбПУ издания, вышедшие в Ленинграде в 
период блокады: монографии, сборники, брошюры, периодика. Тематика их 
разнообразна: история, военное дело, медицина, литературоведение, техника. 
Среди них – книги, авторами которых являются политехники. 

Издание иллюстрировано копиями обложек, титульных листов и 
отдельных страниц блокадных книг. 

Предназначено для широкого круга читателей, интересующихся 
историей Великой Отечественной войны, вопросами книжного и 
библиотечного дела. 
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Предисловие 
Среди героических страниц летописи Великой Отечественной войны 

нельзя не вспомнить те из них, которые отражают роль книги в истории 
войны. Печатное слово в эти суровые годы играло особенно важную роль. В 
немалой степени именно книги способствовали поддержанию высокого 
морального духа воинов и тружеников тыла, обеспечению 
обороноспособности страны, развитию науки и культуры. 

В книжных летописях, которые без перерыва выходили все годы 
войны, учтено 109 тыс. изданий общим тиражом около 1,7 млрд 
экземпляров! До 40% тиражей всех изданий составляла литература военной, 
военно-технической, патриотической,  пропагандистской тематики. Более 
трети изданий приходилось на книги по технике, сельскому хозяйству, 
промышленности, транспорту и связи, 16 % – на художественную и детскую 
литературу. Книги, изданные в период Отечественной войны, а особенно, в 
годы блокады Ленинграда, занимают в истории книжного дела особое место. 

В точности неизвестно, сколько книг и брошюр было выпущено в 
осажденном городе. Определить примерное количество изданий той поры 
позволяют библиографические каталоги и указатели. Согласно данным, 
приведенным в некоторых источниках, общее количество изданий 
превышает 20 тыс. Среди них: книг и брошюр – более 1700 названий, 
фактическое количество – свыше 2 тыс. единиц. Остальное количество 
составляют продолжающиеся и периодические издания, альбомы, плакаты, 
открытки, календари, объявления, программки и пр. По данным 
Президентской библиотеки (2009) во время блокады в городе работало семь 
типографий, 23 библиотеки, было напечатано около 2 тыс. изданий общим 
тиражом в 3 млн. экземпляров. 

* * * 

В Фундаментальной библиотеке СПбПУ хранится около ста изданий 
блокадного Ленинграда, но даже столь незначительное количество, дает 
достаточно полное представление о разнообразии жанров и тематике книг, 
вышедших в осажденном городе. 
 Отбор книг для включения в Указатель производился на основании 
даты подписания их в печать: с 8 августа 1941 г. по 27 января 1944 г.  
 Библиографические описания изданий приведены в хронологическом 
порядке, по годам. Внутри каждого года – в алфавите фамилий авторов и 
названий. Отдельно выделены диссертации, защищенные в годы блокады и 
периодика. Также представлен алфавитный указатель авторов, переводчиков, 
редакторов, составителей, художников и др. 

Чтобы выделить и подчеркнуть характерные для военных изданий 
особенности, в библиографических описаниях указаны: типография, дата 
подписания в печать, размер, тираж, а в отдельных случаях – краткое 
содержание. 
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Список сокращений 
АМН – Академия медицинских наук АН СССР 

ВВС – Военно-воздушные силы 

ВИЭМ – Всесоюзный институт экспериментальной медицины 

ВМФ – Военно-морской флот 

ГКО – Государственный комитет обороны 

ГПБ – Государственная публичная библиотека им. М. Е. Салтыкова-Щедрина 

ГСКБ СКА – Государственное Специальное конструкторское бюро систем 
контроля и автоматизации 

ИРЛИ – Институт русской литературы (Пушкинский дом) 

КБФ – Краснознаменный Балтийский флот 

ЛВВА КА – Ленинградская военно-воздушная академия Красной Армии 

ЛГПИ – Ленинградский государственный педагогический институт им. А. И. 
Герцена 

ЛГУ – Ленинградский государственный университет им. А. Жданова 

ЛИИ – Ленинградский индустриальный институт* 

ЛПИ – Ленинградский политехнический институт им. М. И. Калинина 

ЛТУН – Ленинградская типография универсального направления 

ЛЭМИ – Ленинградский электромеханический институт** 

НКВД    –  Народный комиссариат внутренних дел  

НКО – Народный комиссариат обороны СССР 

ОГИЗ – Объединение государственных книжно-журнальных издательств 
РСФСР 

РККА – Рабоче-крестьянская Красная Армия 

__________________________________________________________________ 

*   Название Политехнического института (ЛПИ) в 1934-1940 гг. 

** Название Политехнического института (ЛПИ) в 1930-1934 гг. 
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Хронологический указатель «Издания блокадного Ленинграда» 
 

1941 

 

1. Вербов А. Ф. Основы лечебного массажа / [ред. М. Д. 
Сагалович]. – Л. : Наркомздрав СССР. Медгиз. Ленингр. 
отд-ние , 941 [т. е. 1941] (Тип. №1 им. Володарского). – 
180 с. : ил. ; 19 см. – (Руководство для средней 
медицинской школы). – Подписано к печати 5 ноября 1941 
г.  

 

2. Молодежь Ленинграда : [сборник] / Ленингр. Обком и Горком ВЛКСМ ; 
редкол.: В. Иванов [и др.] ; [обл., рис. и заставки выполнены бригадой 
Ленингр. отд-ния Союза сов. худож. под рук. В. А. 
Серова]. – Л. : Сов. писатель, 1941 (Тип. №2 Управления 
издательств и полиграфии Исполкома Ленгорсовета). – 103 
с., [4] л. ил. : ил. ; 18 см. – Подписано к печати 29 ноября 
1941 г. – 20000 экз.  

Содерж.: Верный фронтовой помощник партии / В. 
Иванов ; Отец и сын / В. Саянов ; Зов сердца / М. Жестев ; 
"Бей гранатой…"/ А. Прокофьев ; Молодые ижорцы / Г. Макогоненко ; 
Билет № 4142357 / А. Прокофьев ; Девушка в серой шинели / Р. Июльский 
; Песня о Леониде Коротких / О. Берггольц ; Сила сильных / В. Каверин ; 
Письмо командира бойцу-комсомольцу товарищу Трухану / А. Решетов ; 
Потомки стального дивизиона / В. Кетлинская ; Песня о Владимире 
Князеве / П. Смирнов ; Олег Н. / О. Берггольц ; Ночной патруль / Г. 
Трифонов ; На посту / В. Дружинин ; Баллада о младшем брате / О. 
Берггольц ; Ленинградские ребята / Е. Шварц ; Они кузнецы / В. 
Волженин ; Три рассказа об одном случае / Е. Лейбович ; Не щади! / Е. 
Вечтомова ; МЮД 1941 года / А. Решетов ; Письмо другу / О. Берггольц ; 
Якорь/ Ю. Инге ; Молодежь мира - за нас! / В. Зуккау-Невский ; 
Послесловие. 

 



7 

3. Перцов В. О. Маяковский - патриот / Акад. наук 
СССР. Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького ; [ред. изд-
ва А. М. Бочевер]. – М. ; Л. : Изд-во АН СССР, 
1941(Типо-литогр. Изд-ва АН СССР). – 22 с. ; 18 см. – 
Подписано к печати 21 августа 1941 г. 

 

 

1942 

4. Азаров В. Б. Ленинграду : стихотворения / [отв. ред. В. 
Саянов ; авт. предисл. В. Вишневский]. – Л. : ОГИЗ. 
Гослитиздат, 1942 (ЛТ УН-2). – 111 с. ; 14 см. – 
Подписано к печати 13 октября 1942 г. – 7000 экз.  

        Содерж. разделы: Вся в звездах ночь ; Сердце 
Ленинграда ; Отомстим! ; Звезда Гречишникова (поэма).  

 

5. Аннинский С. Л. Александр Невский / [ред. А. Костин]. 
– Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1942 (2-я тип. ОГИЗа РСФСР 
треста "Полиграфкнига" "Печатный Двор" им. А. М. 
Горького). – 39 с. ; 15 см. – (Наши великие предки). – 
Подписано к печати 21 мая 1942 г. – 28000 экз.   

 

6. Асафьев Б. В. М. И. Глинка / [отв. ред. А. П. 
Гришкевич]. – Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1942 (4-я тип. 
ОГИЗа РСФСР треста "Полиграфкнига" им. Ев. 
Соколовой). – 40 с. ; 14 см. – (Гениальные люди великой 
русской нации). – Подписано к печати 24 ноября 1942 г. – 
10000 экз.  

 

7. Балтийцы в боях : сборник / Политупр. Краснознам. Балт. флота ; [ред. 
Л. Петерсон]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1942 (Тип. №1). – 88 с. : ил. ; 20 
см. – Подписано к печати 14 сентября 1942 г. – 8000 экз.   
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 Содерж. авт.: Вс. Вишневский, Н. Браун, А. Штейн, А. 
Зонин, Вс. Азаров, П. Капица, Ал. Крон, И. Зельцер, Илья 
Амурский, А. Лебедев, Л. Успенский, Гр. Мирошниченко, 
Ю. Инге, С. Кудрявцев-Скайф. 

 

 

8. Берггольц О. Ф. Ленинградская поэма / [отв. ред. Б. В. 
Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1942 (ЛТ УН-2). – 
56 с. ; 15 см. – Подписано к печати 25 декабря 1942 г. – 
10000 экз.  

 

9. Бондарчук А. В. Основы военно-полевой 
нейрохирургии / А. В. Бондарчук, И. С. Васкин, И. С. 
Кудрин ; под ред. А. Л. Поленова ; [рис., обл. и титул 
худож. Г. П. Ляховской ; рис. А. И. Калининой ; технич. 
ред. Г. Б. Драгунский ; корректоры В. В. Силин, С. И. 
Шаталов]. – Л. : [Б. и.], 1942. – 376 с. : ил. ; 22 см. – 
Подписано к печати 6 июля 1942 г. – 3000 экз. – В 
написании ряда глав принимали участие Л. П. Ревякин, Е. 
М. Гольцман.  

 

10.  Бородин С. П. Дмитрий Донской : [роман] / Сергей 
Бородин (Амир Саргиджан) ; [отв. ред. Л. Петерсон]. – Л. : 
ОГИЗ. Гослитиздат, 1942 (4-я тип. ОГИЗа РСФСР треста 
"Полиграфкнига" им. Евг. Соколовой). – 372 с. ; 19 см. – 
Подписано к печати 8 августа 1942 г. – 10000 экз.   

 

11.  Василевская В. Радуга : повесть / пер. с польск. Е. 
Усиевич ; [отв. ред. Б. Папковский]. – Л. : ОГИЗ. 
Гослитиздат, 1942 (Тип. им. Евг. Соколовой). – 296 с. ; 14 
см. – Подписано к печати 3 ноября 1942 г. – 15000 экз.  
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12.  Инбер В. Пулковский меридиан : поэма / [отв. ред. Б. 
Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1942 (ЛТ УН-1). – 
48 с. ; 14 см. – Подписано к печати 20 декабря 1942 г. – 
10000 экз.  

 

13.  Корнейчук А. Е. Фронт : пьеса : пер. с укр. / [отв. ред. Б. 
Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1942 (ЛТ УН-2). – 
72 с. ; 20 см. – Подписано к печати 24 октября 1942 г. – 
10000 экз.   

 

14.  Ленин Владимир Ильич : краткий очерк жизни и 
деятельности / Ин-т Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 
ВКП(б). – Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1942 (4-я тип. ОГИЗа 
РСФСР треста "Полиграфкнига" им. Евг. Соколовой). – 298 
с., 1 л. портр. ; 20 см. – Подписано к печати 5 ноября 1942 г. 
– 10000 экз. 

 

15.  Лифшиц В. А. Плечом к плечу : cтихотворения / [отв. ред. 
Б. Папковский]. – Л. : Гослитиздат, 1942 (ЛТ УН-2). – 73 с. ; 
14 см. – Подписано к печати 10 октября 1942 г. – 7000 экз.   

       Содерж.: Мальчикам, думающим про войну ; 
Партизанский край ; Большая война ; Кто сказал, что я 
убит? ; Дорога армии.  

 

16.  Симонов К. М. Стихотворения / [отв. ред. Б. 
Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1942 (ЛТ УН-2). – 
32 с. ; 15 см. – Подписано к печати 25 декабря 1942 г. – 
10000 экз.  

       Содерж.: Родина ; Убей его! ; Презрение к смерти ; 
Партизан ; Танк ; Памятник ; Из лирического дневника: I. 
Запад (Майор привез мальчишку на лафете; Жди меня) ; II. Север (Словно 
смотришь в бинокль перевернутый ; Ты помнишь, Алеша ; Я перебрав 
весь год, не вижу).  
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17.  Смирнов И. И. Минин и Пожарский / [ред. А. Костин]. 
– Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1942 (2-я тип. ОГИЗа РСФСР 
треста "Полиграфкнига" "Печатный Двор" им. А. М. 
Горького). – 37 с. ; 15 см. – (Наши великие предки). – 
Подписано к печати 21 мая 1942 г. – 28000 экз.  

 

 

18.  Сталинские соколы на защите Ленинграда / автолитогр. худож. Н. И. 
Пильщикова ; [под общ. ред. и с предисл. А. А. 
Иванова ; ред. П. Е, Корнилов ; худож. оформление 
альбома В. В. Морозова ; техн. ред. М. Н. Анисимов]. – 
Л. : Искусство, 1942. – 1 папка: [4] с., 26 отд. л. ил. : ил. 
; 48 см. – В надзагл.: Смерть немецким оккупантам! – 
1000 экз.  

        Содерж.: Герой Советского Союза С. И. Здоровцев. 
Подвиг Героя Советского Союза С. И. Здоровцева ; 
Герой Советского Союза П. Т. Харитонов. Подвиг 
Героя Советского Союза П. Т. Харитонова ; Герой Советского Союза Н. 
Я. Тотмин. Подвиг Героя Советского Союза Н. Я. Тотмина ; Герой 
Советского Союза В. И. Матвеев ; Герой Советского Союза Г. Г. Петров 
; Герой Советского Союза П. А. Маркуц ; Герой Советского Союза М. Н. 
Плоткин ; Герой Советского Союза А. Т. Севастьянов и лейтенант А. 
Башкиров ; Подвиг Героя Советского Союза А. Т. Севастьянова ; Герой 
Советского Союза И. Д. Пидтыкан ; Летчик-истребитель В. Н. 
Харитонов ; Летчик-истребитель П. А. Покрышев ; Летчик-истребитель 
П. А. Пилютов ; Летчик-истребитель Г. В. Диденко ; Летчик-
истребитель К. Н. Мурга ; Штурман-бомбардировщик Ф. С. Юрченко ; 
Летчик-бомбардировщик И. Ф. Кованев ; Стрелок-радист Л. В. Курьин ; 
Летчик-штурмовик В. Е. Шалимов ; Командир самолета "ПС-84" В. С. 
Литвинов ; Ночные летчики: В. И. Погуляев, С. М. Пелевин. 

 

19.  Тиханова М. А. Оборона древне-русских городов / М. А. Тиханова, Д. 
С. Лихачев ; [ред. Р. Ланин]. – Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1942 (4-я тип. 
ОГИЗа РСФСР треста "Полиграфкнига" им. Евг. Соколовой). – 103 с. : ил. 
; 19 см. – Подписано к печати 2 октября 1942 г. – 10000 экз. – Библиогр. в 
сносках.  
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       Содерж.: Древнерусский город ; Киев - мать городов 
русских ; Господин великий Новгород ; Псков великий ; 
Азов, город крепкий ; Троице-Сергиевский монастырь ; 
Москва – сердце русского народа ; Наконец явился Петр: 
послесловие.   

 

 

1943 

 

20.  Андерсен Г. Х. Сказки / рис. В Конашевича ; [пер. А. 
Ганзена ; ред. Ф. Кричевская]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 
1943 (ЛТ-УН-9). – 211 с. : ил. ; 25 см. – Подписано к 
печати 25 сентября 1943 г. – 30000 экз.  

 

 

21.  Браун Н. Л. Военная весна : стихотворения и песни / 
ред.: А. Прокофьев, Б. Папковский. – Л. : ОГИЗ. 
Гослитиздат, 1943 (Тип. №2). – 72 с. ; 14 см. – 
Подписано к печати 13 марта 1943 г. – 10000 экз.  

 

 

22.  Брюхе Е. Геометрическая электронная оптика : пер. 
[с нем.] с доп. / Е. Брюхе, О. Шерцер ; под ред. Б. А. 
Остроумова. – Л. : Лениздат, 1943 (ЛТУН 5. РСФСР 
треста "Полиграфкнига"). – 496 с. : ил. ; 23 см. – 
Подписано к печати 26 февраля 1943 г. – 500 экз. – 
Библиогр.: с. 467-492.  

 

 

23.  Герои Балтики Великой Отечественной войны : Герои Советского 
Союза - балтийцы : альбом портретов и очерков / Полит. управление 
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Краснознам. Балт. флота ; под ред. Г. М. Рыбакова [и 
др.] ; авт. предисл. В. Ф. Трибуц ; [сост. Вс. Вишневский 
; худож.: Ю. Непринцев, А. Трескин, Б. Явич ; оформ. 
худож. Вл. Соколова ; ред. М. Н. Анисимов ; техн. ред. 
Г. В Семенова]. – Л. : Искусство, 1943 (ЛТ УН-1). – 1 
папка: [8] с., 34 отд. л. : ил., портр. ; 35 см. – 
Посвящается XXV-летию ВЛКСМ. – На доп. тит. л.: 
Смерть немецким захватчикам ! – Подписано к печати 
28 октября 1943 г. – 1000 экз.  

  Содерж.: Капитан А. К. Антоненко ; Капитан П. А. Бринько ; Гвардии 
майор А. Я. Ефремов ; Гвардии майор И. В. Хохлов ; Гвардии генерал-
майор Е. Н. Преображенский ; Гвардии капитан В. А. Гречишников; 
Гвардии майор М. Н. Плоткин; Лейтенант В. А. Михалев ; Капитан III 
ранга С. А. Осипов ; Ст. лейтенант А. И. Афанасьев; Капитан-
лейтенант В. П. Гуманенко ; Гвардии майор А. А. Карасев ; Гвардии 
капитан Г. Д. Цоколаев ; Гвардии капитан М. Г. Клименко ; Гвардии 
капитан М. А. Ефимов ; Капитан А. С. Потапов ; Гвардии капитан М. Я. 
Васильев ; Гвардии капитан Н. Г. Степанян ; Капитан III ранга Е. Я. 
Осипов ; Гвардии капитан П. П. Кожанов ; Гвардии капитан А. Г. 
Батурин ; Гвардии капитан А. Ю. Байсултанов ; Гвардии капитан Г. Д. 
Костылев ; Майор К. В. Соловьев ; Гвардии майор В. Ф. Голубев ; 
Капитан А. Е. Мазуренко ; Гвардии капитан А. И. Кузнецов ; 
Подполковник Я. З. Слепенков ; Гвардии капитан В. А. Балебин ; 
Сержант И. П. Антонов ; Гвардии капитан И. А. Каберов ; Гвардии 
капитан С. Л. Львов ; Гвардии капитан Д. М. Татаренко ; Ст. лейтенант 
И. А. Немков. 

 

24.  Гитлеровский разбойничий империализм : сб. ст. и 
материалов / Дом парт. актива Ленингр. горкома 
ВКП(б) ; [отв. ред. А. Абрамов ; техн. ред. А. Хрош]. – 
Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 (ЛТ УН-1). – 145 с. ; 19 
см. – В помощь изучающим книгу И. Сталина "О 
Великой Отечественной войне Советского Союза". – 
Подписано к печати 26 июля 1943 г. – 10000 экз. – 
Библиогр. в сносках.   

  Содерж. авт.: М. И. Калинин, Ем. Ярославский, М. 
Рубинштейн, Е. Варга, Е. Горин, Г. Александров, В. Кружков, Михаль 
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Вольф, Илья Эренбург, Г. Рыклин, Грегор Цимер, И. Звавич, В. Спиру, Д. 
Мануильский, Я. Викторов, А. Леонтьев, Партизан Г., Я. Цветков, К. 
Селезнев, А. Толстой.  

 

25.  Давиденков Н. Н. Некоторые проблемы механики 
материалов / Ленингр. педиатр. мед. ин-т, Кафедра 
физики ; [ред. Б. А. Остроумов]. – Л. : Лениздат, 1943 
(ЛТУН 5. РСФСР треста "Полиграфкнига"). – 152 с. : ил. ; 
19 см. – Подписано к печати 13 апреля 1943 г. – 3000 экз. 
– Библиогр. : с. 149-151.  

 

26.  Зверства немцев в войну 1914-1918 г.г. : (из 
документов первой мировой войны) / Архивный отд. 
Управления НКВД по Ленингр. обл. ; сост.: З. З. 
Михайлович, Л. И. Полянская ; авт. предисл. Е. В. Тарле.  
; [ред. И. А. Осипов ; корректор Е. Х. Исаева ; техред.В. 
Е. Григорьев]. – Л. : Лениздат, 1943 (ЛТ УН-1). – 108 с. : 
ил. ; 22 см. – Подписано к печати 14 июля 1943 г. – 7000 
экз.   

 

27.  Инбер В. М. О Ленинграде : поэма и стихи / [рис. А. П. 
Остроумовой-Лебедевой ; тит. и обл. В. Зенькович ; ред. 
Б. Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (ЛТ УН-
2). – 81 с. : ил. ; 15 см.– Подписано к печати 29 декабря 
1943 г. – 15000 экз.  

  Из содерж.: Пулковский меридиан: поэма ; Стихи. 

 

28.  Каменский В. А. Площадь Декабристов в Ленинграде 
/ [под ред. Р. И. Филипповой ; отв. ред. П. Е. Корнилов ; 
техн. ред. М. Н. Анисимов]. – Л. : Искусство, 1943 (ЛТ - 
УН-6). – 32 с., 11 л. ил. : ил. ; 22 см. – (Архитектурные 
ансамбли Ленинграда / Союз Советских архитекторов). – 
На авантит.: Смерть немецким оккупантам! – Подписано 
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к печати 19 мая 1943 г. – 10000 экз. – Библиогр.: с. 1.  

 

29.  Катерли Е. И. А. Некрасов / [отв. ред. Н. Гессен]. – Л. : 
ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 (ЛТУН 5. РСФСР треста 
"Полиграфкнига"). – 40 с. ; 14 см. – (Гениальные люди 
великой русской нации). – Подписано к печати 11 июня 
1943 г. – 10000 экз.  

 

30.  Комсомол города Ленина : сборник : [очерки и рассказы 
о комсомольцах и молодежи Ленинграда в дни Великой 
Отечественной войны] / [редкол.: В. Иванов (авт. вступ. 
ст.), Ф. Октябрьская, А. Н. Пази (ред.) ; корректор С. И. 
Шаталов ; техред Е. Б. Бердникова ; обл. худож. Л. С. 
Хижинского]. – Л. : Лениздат, 1943 (ЛТ УН-2). – 207 с. ; 
20 см. – На тит. л. также: За нашу Советскую Родину. – 
Подписано к печати 13 октября 1943 г. – 15000 экз.  

Содерж. разд.: За Родину, за Ленинград ; На 
ленинградской вахте.  

31.  Криволуцкий В. А. Расчет клапанных пружин / 
Ленингр. воен. воздуш. акад. Красной Армии ; [отв. ред. 
Я. С. Адрианов]. – Л. : Издание ЛВВА КА, 1943 (Типо-
лит. ЛВВА КА). – 27 с. : ил. ; 22 см. – Подписано к печати 
13 ноября 1943 г. – Библиогр.: с. 26.  

 

32.  Ленинград : архитектурно-планировочный обзор развития города / Лен. 
Гор. Совет депутатов трудящихся, Исполком ; 
Архитектурно-планировочноее упр. ; [ ред. кол.: Н. В. 
Баранов и др. ; худож В. А. Каменский ; техн. ред. М. Н. 
Анисимов ; фот. А. С. Рахмилович ; ред. В. М. Соколов]. 
– М. ; Л. : Искусство [Ленингр. отд-ние], 1943 (Тип. им. 
Ивана Федорова). – 403 с. , 1 л. ил. : ил. ; 36 см. – На доп. 
тит. л.: Издано в Ленинграде в дни Великой 
Отечественной войны. – Перед вып. дан.: В настоящем 
издании выпущено 50 именных экз. – 2500 экз.  
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Содерж.: Развитие города в XVIII веке / С. М. Земцов ; Развитие 
города в XIX веке / А. Г. Яцевич ; Развитие города с 1917 по 1935 г. / Б. Р. 
Рубаненко ;  Генеральный план развития Ленинграда / Н. В. Баранов ; 
Иллюстрации города. 

 

33.  Лепешинская В. Н. Пьезо-электрические приборы с 
сегнетовой солью / Ленингр. педиатр. мед. ин-т, Кафедра 
физики; [ред. Б. А. Остроумов]. – Л. : Лениздат, 1943 
(ЛТУН 5. РСФСР треста "Полиграфкнига"). – 95 с. : ил. ; 19 
см. – (В помо щь оборонной технике ; вып.1). – Подписано 
к печати 29 января 1943 г. – 2000 экз. – Библиогр.: с. 88-94.  

 

34.  Лихарев Б. М. Ярость : стихотворения / [отв. ред. Б. 
Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (ЛТ УН-2). – 
47 с. ; 15 см. – Подписано к печати 14 февраля 1943 г. – 
10000 экз.  

Содерж.: Ярость ; Из стихов о партизанах.  

 

 

35.  Мамин-Сибиряк Д. Н. Рассказы и сказки / рис. и обл. В. 
Кобелева ; [ред. Ф. Кричевская]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 
1943 (ЛТ УН-9). – 92 с. : ил. ; 22 см. – Подписано к печати 
15 августа 1943 г. – 30000 экз.  

 

36.  Мануйлов В. А. С. Пушкин / [отв. ред. А. П. Гришкевич]. 
– Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 (4-я тип. ОГИЗа РСФСР 
треста "Полиграфкнига" им. Евг. Соколовой). – 56 с. ; 14 
см. – (Гениальные люди великой русской нации). – 
Подписано к печати 9 декабря 1942 г. – 10000 экз.  

 

37.  Маяковский В. В. Избранное / [отв. ред. и авт. вступ. ст. Б. Папковский ; 
худож. Т. С. Цинберг]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (ЛТ - УН-6). – 284 
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с., [1] л. портр. ; 17 см. – Подписано к печати 24 июня 
1943 г. – 10000 экз. – Библиогр.: с. 282.  

  Содерж. разд.: Ленин с нами ; Из стихов о 
гражданской войне ; Готовься! Стой! Строй! ; Поэмы. 

 

38.  Маяковский В. В. Что такое хорошо и что такое 
плохо / худож. А. Ф. Пахомов ; [ред. Ф. Кричевская ; обл. 
и титул худож. Т. Цинберг]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 
1943 (ЛТ - УН-6). – 16 с. : ил. ; 22 см. – Подписано к 
печати 12 декабря 1943 г. – 15000 экз.  

 

 

39.  Меженко Ю. А. Опыт работы по составлению 
библиографии периодических изданий России 1901-1916 
гг. / Гос. публ. биб-ка им. М. Е. Салтыкова- Щедрина ; [ред. 
А. Н. Аптекман ; корректор Е. Х. Исаева ; техред Р. Г. 
Польская]. – Л. : Лениздат, 1943 (ЛТ УН-2). – 51 с. ; 14 см. 
– Подписано к печати 17 декабря 1943 г. – 1000 экз.  

 

40.  Мирошниченко Г. И. Гвардии полковник 
Преображенский / [ред. Б. Папковский ; обл. и заставки А. 
Романова]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (Тип. №2). – 160 
с., 1 л. портр. ; 16 см. – Подписано к печати 10 сентября 
1943 г. – 10000 экз.  

 

 

41.  Мопассан Г. де. Новеллы о франко-прусской войне / 
пер. с фр. под ред. Т. Хмельницкой ; [отв. ред. Б. 
Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (Тип. им. Евг. 
Соколовой). – 182 с. : ил ; 14 см. – Подписано к печати 9 
января 1943 г. – 10000 экз. 
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42.  Муратова К. Максим Горький / [отв. ред. В. Мануилов ; 
техн. ред. А. Хрош]. – Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 
(ЛТУН 5. РСФСР треста "Полиграфкнига"). – 64 с.  ; 14 
см. – (Гениальные люди великой русской нации). – 
Подписано к печати 8 июля 1943 г. – 10000 экз. – 
Библиогр. в сносках. 

 

43.  Мусаэлян С. Х. И. М. Сеченов / [ред. В. Делов]. – Л. : 
ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 (ЛТУН 5. РСФСР треста 
"Полиграфкнига"). – 40 с. ; 14 см. – (Гениальные люди 
великой русской нации). – Подписано к печати 24 июня 
1943 г. – 10000 экз.  

 

 

44.  Мусаэлян С. Х. Академик И. П. Павлов / [отв. ред. А. 
П. Гришкевич]. – Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 (4-я 
типография ОГИЗа РСФСР треста "Полиграфкнига" им. 
Евг. Соколовой). – 71 с. ; 14 с. – (Гениальные люди 
великой русской нации). – Подписано к печати 22 
декабря 1942 г. – 10000 экз.  

 

45.  Мягков П. С. Балтийцы / [ред. А. Н. Пази ; корректор 
В. Л. Новицкая ; техред. А. М. Усова]– Л. : Лениздат, 1943 
(ЛТ УН-1). – 72 с. ; 14 см. – Подписано к печати 15 июля 
1943 г. –10000 экз.  

  Содерж.: Боевое крещение ; Балтийский подводник ; 
Два боя ; Большая душа ; Катера идут в атаку ; Триста 
сорок девять.  

 

46.  Оглоблин А. Н. Обслуживание токарного станка и 
уход за ним / [ред. Е. И. Шур ; корректор Г. М. Лысенко; 
техред Р. Г. Польская]. – Л. : Лениздат, 1943 (ЛТ УН-2). – 
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30с. : ил. ; 19 см. – (В помощь молодому рабочему). – Подписано к печати 
15 декабря 1943 г. – 5000 экз.   

 

47.  Орлов А. И. Реконструкция и расчет аварийных 
систем отопления / Исполком Ленингр. гор. совета. 
Архитектурно-планировочное упр-е. Эксперт.-техн. отд. ; 
[ред. И. М. Ермолаев ; корректор Е. Х. Исаева ; техред. Е. 
Б. Бердникова]. – Л. : Лениздат, 1943 ( ЛТ УН-10). – 88 с. : 
ил. ; 22 см. – Подписано к печати 15 октября 1943 г. – 3000 
экз.  

 

48.  Освобожденный Тихвин : сб. док. и материалов о 
разгроме немецко-фашистских войск под Тихвином в 
декабре 1941 года / [ред. И. К. Николаева ; техред С. Ф. 
Файнштейн]. – Л. : Лениздат, 1943 (ЛТ УН-1). – 92 с. : ил. ; 
20 см. – В надзаг. также: Смерть немецким оккупантам! – 
Подписано к печати 24 мая 1943 г. – 5000 экз.  

           Содерж. разд.: Бои за Тихвин ; Фашистские варвары 
ответят за все свои злодеяния ; Тихвин наш! ; Тихвин восстанавливается. 

 

49.  Осипов К. Суворов / [ред. Л. Петерсон]. – Изд. 2-е. – Л. : 
ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 (ЛТ УН-2). – 332 с., 1 л. портр. 
: ил. ; 19 см. – Подписано к печати 25 декабря 1942 г. – 
10000 экз. – Библиогр. в сносках. – Хронология 
важнейших дат и событий в жизни и деятельности 
Суворова: с. 329-331. 

 

50.  Панфилов А. Боевая Ладога / [ред. И. Осипов ; 
корректор С. И. Шаталов ; техредактор Р. Г. Польская ; 
обл. и рис. работы худож. К. А. Васильева]. – Л. : Лениздат, 
1943 (ЛТ УН-1). – 40 с. : ил. ; 19 см. – Подписано к печати 
17 декабря 1943 г. – 5000 экз.  
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          Содерж.: Родная Ладога! ; Поимка "языков"; На охране трассы ; 
Смелая операция ; Спасение ленинградцев ; Бой у острова Р. ; Балтийская 
стойкость ; Сквозь вражье кольцо ; Бой с вражескими десантниками. 

51.  Попов М. Д. Топливо для газогенераторных 
двигателей / [ил.: И. Л. Мильман, Е. Я. Данциг ; ред. А. Г. 
Чахирев ; корректор Г. М. Лысенко ; техред Е. Б. 
Бердникова]. – Л. : Лениздат, 1943 (ЛТ УН-2). – 71 с., [2] л. 
ил. : ил ; 19 см. – Подписано к печати 30 ноября 1943 г. – 
5000 экз. – Библиогр.: с. [2]. 

 

52.  Прокофьев А. Гармонь / [отв. ред. Б. Папковский ; обл. 
по рис. В. Зенькович]. – Л. : Гослитиздат, 1943 (Тип. №2). – 
36 с. ; 15 см. – Подписано к печати 19 сентября 1943 г. – 
10000 экз.  

 

53.  Рождественский В. Голос Родины : стихотворения / [отв. 
ред. Б. Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (ЛТ 
УН-2). – 42 с. ; 14 см. – Подписано к печати 22 мая 1943 г. 
– 10000 экз.  

            Содерж. разд.: Город мужества ; Горячие снега ; В 
родном блиндаже. 

 

54.  Русские народные песни : песенник / [ред.-сост. и авт. 
послесл. Е. В. Гиппиус ; худож. П. П. Григорьянц ; отв. 
ред. М. А. Матвеев ; техн. ред. Г. В. Семенова]. – Л. : 
Искусство, 1943 (ЛТ - УН-6). – 432 с. : ил., нот. ил. ; 17 см. 
– Подписано к печати 7 октября 1943 г. – 25000 экз. – Указ. 
песен: с. 409-431. 

 

55.  Русские писатели о пруссачестве : сб. высказываний / [под 
ред.: А. Еголина, А. Мясникова, Н. Рубинштейна ; ред. Б. 
Папковский ; обл. по рис. В. Зенькович]. – Л. : ОГИЗ. 
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Гослитиздат, 943 [т. е. 1943] (ЛТ УН-1). – 112 с. ; 17 см. – Подписано к 
печати 21 ноября 1943 г. – 10000 экз.  

          Содерж. авт.: М. В. Ломоносов, И. Т. Посошков, А. Т. Болотов, Д. И. 
Фонвизин, А. С. Пушкин, М. Ю. Лермонтов, Н. В. Гоголь, В. Г. Белинский, 
А. И. Герцен, И. С. Тургенев, Ф. И. Тютчев, Я. П. Полонский, Н. Г. 
Чернышевский, Д. И. Писарев, Н. А. Некрасов, М. Е. Салтыков-Щедрин, 
В. С. Курочкин, В. И. Богданов, Н. К. Михайловский, Г. И. Успенский, В. Г. 
Короленко, Ф. М. Достоевский, Л. Н. Толстой, А. П. Чехов, В. Я. Брюсов, 
А. М. Горький, В. В. Маяковский. 

56.  Русские поэты о Родине : антология / [отв. ред., авт. 
предисл., сост. Б. В. Папковский ; переплет, титул, 
заставки худож. Г. Епифанова ; сост.: Б. В. Папковский, А. 
Г. Островский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (ЛТ УН-2). 
– 380 с. ; 20 см. – Подписано к печати 16 июня 1943 г. – 
15000 экз.  

          Содерж.: Слово о полку Игореве / пер. с древнерус. А. Н. 
Майкова. Задонщина/ пер. с древнерус. В. М. Саянова. 
Содерж. авт.: М. В. Ломоносов, А. Н. Сумароков, Г. Р. Державин, М. Н. 
Карамзин, А. Н. Радищев, В. А. Жуковский, И. А. Крылов, К. Н. Батюшков, 
Д. В. Давыдов, К. Ф. Рылеев, А. С. Пушкин, М. А. Бестужев, П. А. 
Вяземский, Е. А. Баратынский, Ф. Н. Глинка, И. И. Козлов, М. Ю. 
Лермонтов, А. В. Кольцов, И. С. Никитин, Н. М. Языков, В. Г. 
Бенедиктов, Н. В. Гоголь, Ф. И. Тютчев, А. С. Хомяков, И. С. Аксаков, А. 
К. Толстой, И. С. Тургенев, Н. П. Огарев, Н. А. Добролюбов, Н. А. 
Некрасов, А. Н. Плещеев, С. Я. Надсон, А. Н. Апухтин, А. Н. Майков, Я. П. 
Полонский, А. А. Фет, К. К. Случевский, А. Блок, Ф. Сологуб (Ф. К. 
Тетерников), А. Белый (Б. Н. Бугаев), В. Я. Брюсов, А. М. Горький, С. А. 
Есенин, В. В. Маяковский. 

57.  С. О. Макаров и завоевание Арктики : "Ермак" во льдах 
: материалы и документы о С. О. Макарове и ледоколе 
"Ермак" / [отв. ред. Б. Папковский ; обл. по рис. В. А. 
Успенского]. – Л. ; М. : Изд-во Главсевморпути, 1943 (ЛТ 
УН-2) – 331 с., 1 л. портр. : ил. ; 27 см. – (Русские 
исследователи Арктики). – Подписано к печати 6 октября 
1943 г. – 5000 экз. – Библиогр.: с. 318-328. 
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58.  Саянов В. М. В боях за Ленинград : записки военного 
корреспондента / [отв. ред. Б. Папковский ; обл. по рис. В. 
А. Успенского]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (ЛТУН 5. 
РСФСР треста "Полиграфкнига"). – 267 с. ; 20 см. – 
Подписано к печати 22 июня 1943 г. – 10000 экз.  

 

59.  Слободской М. Р. Новые похождения бравого солдата 
Швейка. [Ч.1] / рис. и обл. В. Гальба ; [ред. Б. 
Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943. – 103 с. : ил. 
; 14 см. – Подписано к печати 23 ноября 1943 г. – 15000 
экз.  

 

60.  Спиридонов В. С. Л. Н. Толстой / [отв. ред. Л. Петерсон 
; техн. ред. А. Хрош]. – Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 
(ЛТ УН-1). – 120 с. ; 15 см. – (Гениальные люди великой 
русской нации). – Подписано к печати 14 октября 1943 г. – 
10000 экз. – Библиогр. в сносках. 

 

61.  Сталин И. В. 26-ая годовщина Великой Октябрьской 
социалистической революции : доклад Председателя гос. 
ком. Обороны тов. И. В. Сталина на торжественном 
заседании Моск. Совета депутатов трудящихся с парт. и 
обществ. организациями г. Москвы 6 ноября 1943 года. – 
Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 (ЛТУН 5. РСФСР треста 
"Полиграфкнига"). – 23 с. : портр. ; 19 см. – Подписано к 
печати 9 ноября 1943 г. – 300000 (1-200000) экз. – В кн. также: Приказ 
Верховного Главнокомандующего 7 ноября 1943 г. № 309 г. Москва. 

 

62.  Танкисты-гвардейцы : [сборник] / Полит. упр-е 
Ленингр. фронта ; [ред. П. Яцынов ; обл. худож. А. Д. 
Емельянова]. – Л. : Воен. Изд-во Нар. комиссариата 
обороны : отд-ние воен. изд-ва НКО при Ленингр. фронте, 
1943 (2-я тип. Воениздата НКО им. К. Ворошилова). – 103 
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с. : ил., портр. ; 20 см. – В надзаг.: Смерть немецким оккупантам!. – 
Подписано к печати 31 мая 1943 г.  

           Содерж.: Танки в наступлении / В. Хрустицкий ; Как это было… 
(героическая хроника) / Н. Тихонов ; Танкисты в бою / И. Золин ; 
Броневики в бою за Шлиссельбург / В. Саянов ; Стихи о прорыве блокады / 
Б. Лихарев ; Батарейцы / И. Авраменко ; Экипаж героев / М. Карпович, М. 
Гольдберг ; Танки прорывают блокаду (стихи) / В. Саянов ; Пащенко и 
Федотов / П. Никитич ; Два эпизода / И. Авраменко. 

63.  Теория, расчет и конструирование 
электроизмерительных приборов : [учеб. пособие] / [Я. С. 
Авербух [и др.]] ; под ред. Н. Н. Пономарева. – Л. : [Б. и.], 
1943 (ЛТУН 5. РСФСР треста "Полиграфкнига"). – 648 с. : 
ил. ; 23 см. – Подписано к печати 30 марта 1943 г. – 1000 
экз.– Библиогр.: с. 644 - 648. 

 

64.  Тихонов Н. Красной Армии : стихотворения / [отв. ред. 
Б. В. Папковский]. – Л. : ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (ЛТ УН-
1). – 100 с. ; 14 см. – Подписано к печати 17 мая 1943 г. – 
10000 экз.  

          Содерж. разд.: Ч. 1. Двадцать третье февраля ; 
Красная Армия ; Ленинград в бою ; Две поэмы ; За родную 
землю ; Ч. 2. Годовщины ; Петроград – 1919 ; Воспоминание 
красноармейца XI армии ; В горах Кавказа ; В снегах Финляндии. 

 

65.  Тихонов Н. С. Ленинград принимает бой / рис., [обл., 
титул, заставки] В. Морозова; [ред. Б. Папковский]. – Л. : 
ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (ЛТУН 5. РСФСР треста 
"Полиграфкнига"). – 415 с. : ил. ; 16 с. – Подписано к печати 
21 октября 1943 г. – 10000 экз. 

          Содерж. разделы: Единый боевой лагерь ; Двенадцать 
месяцев ; Фашистские душегубы. 
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66.  Тихонов Н. С. Ленинградский год : май 1942 - 1943 / 
Полит. упр-е Ленингр. фронта ; рис. Виктора Морозова; 
[ред. Н. Толкачев ; техн. ред. Е. Климина ; корректор О. 
Ладышкина]. – Л. : Воен. изд-во Н.К.О. : Отд-ние Воен. 
изд-ва НКО при Ленингр. фронте, 1943 (2-я тип. 
Воениздата НКО имени К. Ворошилова). – 116 с. : ил. ; 17 
см. – Подписано к печати 28 апреля 1943 г. 

 

67.  Трояновский А. А. Почему США воюют против гитлеровской 
Германии / [ред. Л. Петерсон ; техн. ред. А. Хрош]. – Изд. 2-е. – Л. : 
ОГИЗ. Госполитиздат, 1943 (ЛТУН 5. РСФСР треста 
"Полиграфкнига"). – 120 с. ; 19 см. – Подписано к печати 
14 сентября 1943 г. – 10000 экз.  

          Содерж.: Важнейшие принципы внешней политики 
Соединенных Штатов; Соединенные Штаты и 
кайзеровская Германия на Тихом океане; Вмешательство 
кайзеровской Германии в американские дела; 
Соединенные Штаты и Германия после первой мировой войны; Первые 
трения между США и гитлеровской Германией; Проникновение 
гитлеровской агентуры в Америку; Панамериканизм; Изоляция в 
конгрессе Соединенных Штатов; Узел англо-германской войны; 
Соединенные Штаты в борьбе против фашистской агрессии до второй 
мировой войны; Оборона США; Вероломное нападение гитлеровской 
Германии на Советский Союз; США и объединение демократических 
стран против гитлеровской Германии; Конференция трех великих 
держав; Война на Тихом океане; Роль США в укреплении мощи 
антигитлеровской коалиции; Укрепление боевого содружества 
Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.  

 

68.  Тургенев И. С. Бежин луг / рис. А. Ф. Пахомова ;  [отв. 
ред. Ф. Кричевская ; обл., тит. по рис. Т. Цинберг]. – Л. : 
ОГИЗ. Гослитиздат, 1943 (ЛТ - УН-6). – 31 с. : ил. ; 21 см. – 
Подписано к печати 25 сентября 1943 г. – 15000 экз. 
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69.  Федоров Е. А. Демидовы : ист. роман / [ред. Б. 
Папковский ; обл. худож. Т. Цинберг]. – Л. : ОГИЗ. 
Гослитиздат, 1943 (ЛТ УН-2). – 348 с. ; 18 см. – Подписано 
к печати 20 октября 1943. – 10000 экз.  

 

70.  Федоров Е. А. Ледовая дорога : записки командира / [ред. 
И. Осипов ; обл., тит., рис. В. Зенькович]. – Л. : 
Гослитиздат, 1943 ( ЛТ УН-6). – 163 с. : 17 см. – Подписано 
к печати 22 ноября 1943 г. – 10000 экз.  

 

 

71.  Флит А. Шрапнель / отв. ред. А. Дымшиц. – Л. : ОГИЗ. 
Гослитиздат, 1943 (ЛТ УН-2). – 107 с. ; 15 см. – На обороте 
тит. л.: Боевому органу Ленинградского фронта - газете 
"На страже Родины". – Подписано к печати 4 мая 1943 г. – 
10000 экз.  

         Из содерж.: Разделы: Басни ; Фельетоны в стихах ; 
Фельетоны в прозе ; Шрапнель. 

 

72.  Чехов А. П. Сатира и юмор / ред.: С. Балухатый, Б. 
Папковский ; [переплет по рис. В. Зенькович]. – Л. : ОГИЗ. 
Гослитиздат, 1943 (ЛТ УН-1). – 336 с. ; 20 см. – Подписано 
к печати 5 июля 1943 г. – 10000 экз. 

 

1944 

 

73.  Алиментарная дистрофия и авитаминозы : научные 
наблюдения за два года Отечественной войны / редкол.: Е. 
Л. Вендерович, С. Л. Гаухман, Ю. М. Гефтер, З. В. 
Оглоблина, И. Д. Страшун, М. Д. Тушинский, М. В. 
Черноруцкий ; [ред. С. Л. Гаухман]. – Л. : Наркомздрав 
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СССР. Медгиз : Ленингр. отд., 1944 (ЛТ УН 5. РСФСР треста 
"Полиграфкнига"). – 136 с. : ил. ; 24 см. – (Ученые записки I Ленингр. мед. 
ин-т им. акад. И. П. Павлова). – Сдано в набор 13 октября 1943 г. ; 
Подписано к печати 21 февраля 1944 г. – 2000 экз.– Библиогр. в сносках и 
в конце ст. – Список работ сотрудников I ЛМИ, выполненных во время 
Отечественной войны и опубликованных: с. 3.  

 

74.  Гоголь Н. В. Тарас Бульба / [ред. Б. Папковский ; обл., 
тит. худож. Т. Цинберг]. – Л. : Гослитиздат, 1944 (ЛТ УН-
9). – 160 с. : ил. ; 17 см. – Подписано к печати 23 ноября 
1943 г. – 15000 экз. 

 

 

75.  Мануйлов В. М. Ю. Лермонтов / [отв. ред. Н. Гессен ; 
техн. ред. А. Хрош]. – Л. : ОГИЗ. Госполитиздат, 1944 
(ЛТУН 5. РСФСР треста "Полиграфкнига"). – 52 с. ; 14 см. – 
(Гениальные люди великой русской нации). – Подписано к 
печати 8 декабря 1943 г. – 10000 экз.  

 

76.  Морозов К. Д. Аварии зданий в результате 
бомбардировок : опыт анализа / [отв. ред. К. С. Семенов ; 
корректор В. Л. Новицкая ; техред Е. Б. Бердникова]. – Л. : 
Лениздат, 1944 (ЛТ УН-2). – 155 с. : ил. ; 22 см. – Подписано 
к печати 23 декабря 1943 г. – 3000 экз. 

 

77.  Оглоблин А. Н. Заточка токарных резцов / [ред. М. А. 
Аптекман ; корректор Е. Х. Исаева ; техред Р. Г. Польская]. – 
Л. : Лениздат, 1944 (ЛТ УН-2). – 39 с. : ил. ; 20 см. – (В 
помощь молодому рабочему). – Подписано к печати 12 
января 1944. – 5000 экз.  – Библиогр. в сносках.  
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78.  Оглоблин А. Н. Работа на шлифовальном станке / [ред. М. 
А. Аптекман ; корректор Е. Х. Исаева ; техред Р. Г. Польская]. 
– Л. : Лениздат, 1944 (ЛТ УН-10). – 59, [1] с. : ил. ; 20 см. – (В 
помощь молодому рабочему). – Подписано к печати 26 
января 1944 г. – 5000 экз.  

 

79.  Плотицын В. Г. Высокопроизводительное фрезерование 
/ [ред. Е. И. Шур ; корректор В. Л. Новицкая ; техред. Е. Б. 
Бердникова]. – Л. : Лениздат, 1944 (ЛТ УН-10). – 84 с. : ил ; 
20 см. – Подписано к печати 3 января 1944 г. – 5000 экз.  

 

 

80.  Харчев С. К. Отопление комнатными печами : краткое 
руководство для строителей по устройству и расчету 
комнатных печей, кухонных очагов и русских печей / [ред. 
И. Е. Шур ; корректор Е. Х. Исаева ; техред. Е. Б. 
Бердникова]. – Л. : Лениздат, 1944 (ЛТ УН-10). – 67 с. : ил. ; 
22 с. – Подписано к печати 8 января 1944 г. – 5000 экз.  
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Указатель диссертаций 
 

1941 

 

81.  Бронштейн И. М. К вопросу о природе вторичной электронной 
эмиссии чистых металлов : дис. … канд. физ.-мат. наук / И. М. 
Бронштейн ; ЛПИ им. М. И. Калинина. – Л., 1941. – II, 50 с., 21 вкл. л. ил. 
– Библиогр.: с. 49-50. 

 

1942 

 

82.  Бурцева Г. Е. Расчет условий безопасности на электрических 
установках : диссертационная работа аспиранта / Г. Е. Бурцева ; ЛПИ им. 
М. И. Калинина. – Л., 1942-1944. – 134 с., 8 вкл. л. : черт. – Библиогр.: с. 
131-134. 

 

83.  Сердюков В. Исследование фенхона и его производных : дис. … канд. 
хим. наук / В. Сердюков ; ВНИИ сульфитно-спиртовой и гидролизной 
промышленности ВНИИГС. – Л., 1942. – 111 с. : ил. – Защищена при 
ЛПИ. – Библиогр.: с. 103-111. 

 

1943 

 

84.  Богорад М. Л. Расчет оболочек, состоящих из части тора и кольцевой 
пластинки : дис. … канд. техн. наук / М. Л. Богорад ; ЛПИ им. М. И. 
Калинин. – Л., 1943. – 66 с. : ил. – Библиогр.: с. 66. 

 

85.  Богорад М. Л. Расчет оболочек, состоящих из части тора и кольцевой 
пластинки : дис. … канд. техн. наук : доп. глава : Расчетный метод 
Висслера / М. Л. Богорад ; ЛПИ им. М. И. Калинина. – Л., 1943. – 21 с. 
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86.  Гитшов Г. В. Вопросы направленного приема (гониометрические 
системы) : дис. … канд. техн. наук / Г. В. Гитшов. – Л., 1941-1943. – 142 с. 
: ил. – Библиогр.: с. 140-142. 

         Прилож.: Вопросы направленного приема (гониометрические системы) 
: доп. материалы : дис. … канд. техн. наук / Г. В. Гитшов. – Л., . 1941-
1943. – 42 с. : ил., 12 л. схем. 

 

87.  Дементьев М. А. Основы гидродинамической теории пневмо-
гидротранспорта : дис. … д-ра техн. наук / М. А. Дементьев ; ЛПИ им. М. 
И. Калинина. – Л., 1943. – 149 с., 31 л. ил. – Библиогр. в примеч. 

 

88.  Колокольцов Н. А. Теория и расчет гребных винтов, работающих в 
свободной воде : дис. … канд. техн. наук / Н. А. Колокольцов ; ЛПИ. 
Тепломеханический факультет. – Л., 1943. – 84 с. – Библиогр.: с. 77-81. 

 

89.  Немировский Н. Л. Вулканизация натрий-дивинилового каучука 
нитросоединениями ароматического ряда : дис. … канд. техн. наук: / Н. 
Л. Немировский. – Л., 1943. – 53 с. : ил.  

 

90.  Орлова О. Б. Светосильный спектрометр для далекой инфракрасной 
области спектра : дис. … канд. физ.-мат. наук / О. Б. Орлова ; Гос. оптич. 
ин-т Н.К.В. Ленингр. филиал. – Л., 1943. – 67 с. : ил. – Библиогр.: с. 57-67. 

 

91.  Повх И. Л. Пограничный слой и область перехода его на 
двуугольных профилях : дис. ... канд. техн. наук / И. Л. Повх ; ЛПИ им. 
М. И. Калинина. Кафедра Аэродинамики. – Л., 1943. – 86 с. : ил. – Напеч. 
на пиш. маш. – Библиогр.: с. 84. 

 

92.  Примо М. Д. Раздельное получение муравьино-кислого кальция и 
уксусно-кислого кальция, как побочных продуктов фурфурольного 
производства : дис. ... канд. техн. наук / М. Д. Примо ; ВНИИ жир. пром-
ти. – Л., 1943. – 75 с. : ил. – Защищена при ЛПИ. – Библиогр.: с. 59-75. 
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93.  Ширяев П. А. Дуплекс-процесс (бессемер.-мартен.) и сравнение его с 
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